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Biznes plan dla „Warsztatu samochodowego”.

1. Pismo przewodnie 

       Biznes plan stworzyłem , ponieważ zamierzam otworzyć warsztat samochodowy mający na celu przeprowadzanie  bardzo różnych napraw samochodowych pod względem mechaniki i elektryki samochodowej.

Warsztat  ten z pewnością ma niezwykle duże szanse powodzenia, ponieważ będzie usytuowany w  pobliżu drogi szybkiego ruchu łączącej  duże aglomeracje miejskie oraz w sąsiedztwie osiedli mieszkaniowych. W dzisiejszych czasach   na naszych drogach nie brakuje samochodów ,a każde auto wymaga napraw i okresowych przeglądów np.: wymiany filtrów, oleju lub innych płynów, napraw mechanicznych. 
2. Charakterystyka przedsiębiorstwa 
Warsztat usytuowany będzie przy ul .28 Maja 49 w Krakowie  

Warsztat będzie nosił nazwę  ” U Kozłowskiego.”
Założyciel firmy : Jan Kozłowski  ( właściciel) , wykształcenie zawodowe  o     

                               kierunku mechanik samochodowy 

Forma prawna : jednoosobowa działalność gospodarcza

Na potrzeby planowanej działalności został zakupiony teren z garażami położony na obrzeżach  miasta.  Garaże stanowią pomieszczenia  przeznaczone  na boksy  warsztatu samochodowego. Są one   wyposażone już w niezbędne w tej działalności instalacje takie jak, kanały najazdowe czy też podnośniki dla samochodów. Zakupiony teren posiada bardzo duży teren zewnętrzny umożliwiający  bezproblemowe parkowanie  dla aut  klientów. 
Koniecznymi czynnościami,  które należy wykonać to pomalowanie i odświeżenie  powierzchni , dostosowanie instalacji elektrycznej. Niezbędnym zakupem są nowe szafy i szafki warsztatowe oraz szyld firmy. Jednak koszty te jestem w stanie samodzielnie .
Dużego nakładu finansowego wymga zakup  różnego rodzaju narzędzi  i elementów wyposażenie np. : wózki oraz regały narzędziowe , wszelkiego rodzaju podnośniki samochodowe ,podstawki pod samochód wózki warsztatowe ,belki do silników .

Do kolejnej grupy przeważnie zaliczamy narzędzia diagnostyczne   takie jak zestawy kluczy oraz nasadek różnej wielkości ,zestawy służące do kontrolowania ilości paliwa wszelkie urządzenia odkażające ,  testery np. do akumulatora , pompy oraz ciśnienia czy też sprawdzania szczelności ,stetoskop , próbnik , lampy stroboskopowe czytnik kodów błędów oraz pirometr .  Są to najpotrzebniejsze narzędzia w warsztacie.
 W  warsztacie przeważnie będą wykonywane naprawy mechaniczne dlatego niezbędnym wyposażeniem są  podnośniki dla samochodów osobowych i 5 kanałów najazdowych

przewiduję w moim warsztacie 8 stanowisk pracyk.
3 . Analiza rynku i plan marketingowy
Warsztat będzie  mieścił się na obrzeżach miasta 3,5km do najbliższego  konkurencyjnego warsztatu samochodowego . Przy tak dużej powierzchni parkingowej i roboczej prace będą wykonywane szybko o pojazdy klientów bezpieczne na parkingu.  Wraz z zatrudnioną załogą dołożę wszelkich starań by prace remontowe były wykonywane na najwyższym poziomie w jak najkrótszym czasie oraz z gwarancją. Wprowadzę również karty stałego klienta upoważniające do bonusów. 

Liczba pracowników : 8 osób z kierunkowym wykształceniem i doświadczeniem zawodowym  

Koszty utrzymania zakładu to : 

opłaty roczne czynsz : 3000zł                

wypłaty miesięcznie : 20 000zł

nadkład finansowy na remont i modernizację  150. 000zł

strona internetowa jako reklama firmy 

rabaty dla klientów  przy co rocznych pracach oraz karty stałych klientów

plan na dalszy rozwój mam taki żeby rozbudować firmę i zrobić myjnię i elektrykę samochodową 

oraz stacje okręgową kontroli pojazdów  

4. Wkład własny i doświadczenie do prowadzenia takiej działalności
Posiadam długoletnie doświadczenie w zakresie mechaniki samochodowej, ukończyłem także zasadniczą Szkołę zawodową o tym profilu. Dokładam wszelkich starań aby  poznawać wszystkie najnowsze osiągnięcia w zakresie napraw samochodów  i dlatego samodzielnie jestem w stanie naprawić prawie  każdy samochód. Poza tym podczas praktyk i pracy w innych warsztatach samochodowych zaobserwowałem wiele rzeczy które można zmodyfikować, aby przyciągnąć klientów. Zauważyłem, że dla wielu osób sporym problemem jest samo odstawienie auta do warsztatu. Dlatego zapewnię swoim klientom odwożenie ich na terenie miasta i w promieniu 10 km od miasta za darmo . Co po będzie stanowiło pewną formę promocji  i reklamy dla  mojej firm, a dla wielu osób będzie na pewno bardzo wygodne. Również w celu odebrania auta klient byłby dowożony, jeżeli nie miałby innej możliwości dotarcia  do mojego warsztatu. Wiele osób także nie pamięta, kiedy dokonywały ostatnich przeglądów czy wymiany części w swoich samochodach. Zamierzam prowadzić ewidencję komputerową aut, na podstawie numerów rejestracyjnych, oczywiście za zgodą klienta. Umieszczane by tam były wykonane naprawy i wymiany części , elementów i płynów , wraz ze stanem licznika pojazdu. Ponadto wpisywane byłyby użyte do wykonania napraw części np. rodzaj oleju. Za zgodą klienta informacja przypominająca  docierałaby w formie sms . Swoim klientom dodatkowo  w cenie usługi zapewniłbym  mycie auta. 

5. Korzyści z działalności dla rynku lokalnego.
Myślę, że moja działalności przyniesie lokalnej społeczności wiele pożytku. Przede wszystkim  dostarczy miejsc pracy dla wykwalifikowanych pracowników, tym samym dając zatrudnienie. Skróci czas oczekiwania klientów na naprawy i przeglądy. Z czasem zamierzam rozszerzać swoją działalność o usługi oczekiwane przez klientów. Zamierzam reklamować się w lokalnych mediach oraz organizować dla Klientów atrakcyjne promocje. 
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